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COMUNICAT DE PRESĂ 
 
 
Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării a implementat în perioada 
01.12.2006 – 30.11.2008 proiectul “Sistem integrat pentru monitoringul factorilor de 
mediu, biodiversităţii şi al resurselor natural în Rezervaţia Biosferei Transfrontalieră 
“Delta Dunării” România/Ucraina”, (RO 2004 / 016-942.01.01.19). Proiectul a contribuit 
la îmbunătăţirea integrării transfrontaliere între regiunile de graniţă prin stabilirea unor 
baze solide pentru dezvoltarea economică durabilă. Acest lucru s-a realizat prin 
îmbunătăţirea administrării şi protecţiei mediului transfrontalier, prin dezvoltarea unui 
sistem integrat comun de monitoring pentru Rezervaţia Biosferei Transfrontalieră 
„Delta Dunării” România / Ucraina. 
 
Programul Comun de Monitoring pentru Rezervaţia Biosferei Transfrontalieră „Delta 
Dunării” Romania/Ucraina a fost întocmit în scopul evaluării stării parametrilor 
ecologici în cele două părţi ale Deltei Dunării, inventarierii impactului activităţilor 
economice asupra ecosistemelor naturale şi identificării principalilor factori ce trebuie 
monitorizaţi pentru creşterea eficienţei activităţii de prevenire şi eliminare a poluării 
apei, aerului şi solului, şi a habitatelor naturale.  
 
Activităţile proiectului au urmărit şi asigurarea facilităţilor pentru implementarea 
programului comun de monitoring (acţiunile de supraveghere comună, colectarea şi 
prelucrarea probelor, transferul de date), achiziţionarea unui laborator mobil şi 
echiparea sa cu aparatură pentru colectare şi analizare probe; înfiinţarea unui grup 
comun de lucru responsabil pentru implementarea programului de monitoring; 
organizarea de seminarii de pregătire pentru personalul implicat în culegerea 
datelor; organizarea de expediţii comune pentru supraveghere şi culegerea şi 
prelucrarea datelor; asigurarea procesării datelor şi transferul către administraţiile 
rezervaţiilor pentru a fi utilizate în prevenirea şi reducerea efectelor asupra ambelor 
părţi ale zonei protejate transfrontaliere, a poluărilor accidentale sau voite sau pentru 
fundamentarea armonizării măsurilor/deciziilor privind managementul Rezervaţiei 
Biosferei Transfrontalieră “Delta Dunării” România/ Ucraina; diseminarea rezultatelor 
pe pagina web a rezervaţiei biosferei transfrontalieră (www.danubedeltareserve.eu), 
prin materiale informative realizate în cadrul proiectului (pliante, broşuri, postere, 
realizate în comun cu partenerii ucrainieni) şi prin activităţi pentru diseminarea 
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progresului şi rezultatelor implementării proiectului (conferinţe internaţionale şi 
comunicate de presă). 
 
Cu ajutorul laboratorului mobil realizat în proiect în scopul monitorizării factorilor de 
mediu, colectării şi pregătirii probelor şi procesării datelor, se vor continua activităţile 
de monitoring, supraveghere şi control pe ambele părţi ale zonei protejate, cu 
participarea partenerilor ucrainieni. 
 
Baza de date poate fi utilizată ca un exemplu ce va fi extins ulterior la nivel naţional 
pentru toate zonele protejate din cele două ţări partenere. Primul pas va fi extinderea 
sa la nivelul Euroregiunii prin includerea Rezervaţiei Ştiinţifice Prutul de Jos din 
Republica Moldova. Programul de monitoring poate fi aplicat şi altor zone protejate 
din regiunile transfrontaliere. Activităţile proiectului pot fi replicate ca exemple de 
bună practică de-a lungul graniţei România-Ucraina, având în vedere că de-a lungul 
frontierei comune sunt perechi de oraşe care colaborează de mult timp. 
 
Proiectul a deschis o cale practică pentru implementarea Planului de Management 
pentru cele două arii protejate din Delta Dunării şi Prutul de Jos, pentru conservarea 
biodiversităţii şi dezvoltarea durabilă şi va contribui în continuare la dezvoltarea 
cooperării între organizaţiile specializate guvernamentale şi non-guvernamentale din 
cele două ţări partenere, va conduce la armonizarea managementului zonelor 
protejate în vederea aplicării legislaţiei europene.  
 
 
 
 
Guvernator, 
Grigore BABOIANU 
 
 
 


